



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

**Országgyűlés Hivatala**

Budapest

irományszám: **2/13912/1**

Érkezett: **2017 FEBR 28.**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Sneider Tamás, Ander Balázs és Hegedűs Lorántné (Jobbik) országgyűlési képviselők által feltett „*Mit kívánnak tenni az Észak-Magyarországon és a Somogyban élők életminőségének érezhető javulásáért?*” című, K/13912. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Budapest, 2017. február 28.

Tisztelettel:

  
  
Rétvári Bence  
államtitkár



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 11371/2016/PARL

Hiv. szám: K/13912.

Ander Balázs  
Hegedűs Lorántné  
Sneider Tamás  
országgyűlési képviselők részére  
Jobbik  
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!  
Tisztelt Képviselő Urak!

Az Ön által feltett „*Mit kívánnak tenni az Észak-Magyarországon és a Somogyban élők életminőségének érezhető javulásáért?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A kérdésükben idézett kutatás egyik tanulsága, hogy az emberek életminősége és boldogságérzete összefügg az életkörülményeikkel, családi állapotukkal, egészségi állapotukkal és iskolázottságukkal.

A Kormány már a tevékenységének kezdetén politikája egyik prioritásává tette a mélyszegénységben élők és a romák felzárkózásának elősegítését.

Az emberek élethelyzetének javítása érdekében több olyan programot is indítottunk, mely közvetlenül és közvetve is hozzájárulhat az élethelyzetük javításához.

Ilyen a 2017. január 31-én megjelent EFOP-3.7.1-16 „Aktívan a tudásért” című, 6,3 milliárd forint értékű program, mely Magyarország kevésbé fejlett régióiban valósul meg.

A 2007-2013-as tervezési időszakban alapvetően a Társadalmi Megújulás Operatív Program – TÁMOP 5.3.6 – biztosított forrásokat a komplex telepprogramok megvalósítására, melynek keretében 55 településen 67 telepen történtek beavatkozások. Ezek döntően nem telepfejlesztések, hanem alapvetően humán fejlesztések voltak, melyekben szociális munkások aktív közreműködésével a helyi szükségletekre szabott képzési programok, közösségfejlesztési elemek, egészségügyi, foglalkoztatási programelemek valósultak meg. A jelenlegi – 2014-2020-as – tervezési időszakban az operatív programok között a telepprogramokhoz a városi jogállású települések esetében a Település- és Területfejlesztési Operatív Program (TOP) illetve a Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program (VEKOP) biztosít forrásokat a szociális városrehabilitációs programok keretén belül. Míg az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) keretében, a nem városi jogállású települések nyújthatnak be támogatási igényt.

A Kormány az elmúlt években számos intézkedést hozott a családok támogatása érdekében is. A gyermekes családok részére 2017-ben összesen 1 741 milliárd forint támogatást biztosít a magyar költségvetés, ami 10 százalékkal, 155 milliárd forinttal több, mint a 2016 évben. A fenti összesen belül a családok pénzügyi támogatásainak összege a tavalyinál 3,8 százalékkal,

32 milliárd forinttal magasabb összeget tesznek ki. A 2010-es költségvetési kiadásokhoz képest 2017-ben 260,4 milliárd forinttal, 42,7 százalékkal többet költ a Kormány a családtámogatásokra. Összességében 2010-hez képest 2017-ig közel 1 350 milliárd forint többlettámogatást nyújtunk az 1,1 millió gyermeket nevelő családoknak.

2016-tól a kétgyermekeseknek járó családi kedvezmény összege 2019-ig bezárólag, vagyis négy év alatt négy lépésben fokozatosan megduplázódik, elérve a két gyermek utáni összesen 40 ezer forintos maximális összeget, melynek köszönhetően 2017. évben 30 ezer forintra emelkedik a két gyermek után érvényesíthető kedvezmény összege. 2017-ben már minden friss házaspárnak két évig jár az első házások kedvezménye, azoknak is, akiknek időközben gyermekük születik.

Az eddigieken túl említem a családok otthonteremtésének elősegítését is, mely az elmúlt években megkezdődött, és idén is folytatódik. A családi otthonteremtési kedvezményt szabályozó kormányrendelet tavaly szeptemberi módosítása beváltotta a hozzá fűzött reményeket, hiszen 2016 folyamán már 111 ezer család érdeklődött a hitelintézeteknél a támogatással kapcsolatban, és közülük 26 ezer család kérelmét már be is fogadták a bankok, mintegy 76 milliárd forint értékben.

A CSOK mellett ugyanakkor 2016 januárjában egyéb, a lakáshoz jutást segítő támogatási lehetőségeket is elérhetővé tett a Kormány a gyermeket nevelő családok részére. Ilyen a családi ház építése, építési telek vásárlása során megfizetett ÁFA összegéből legfeljebb 5 millió forint összegben érvényesíthető adó-visszatérítési támogatás, amellyel 2016-ban 5 ezer család élt, összesen 22 milliárd forint értékben, továbbá a nagycsaládosok részére, szintén új ingatlan építése vagy vásárlása esetén igényelhető 10 millió forintos kedvezményes kamatozású lakáscélú kölcsön, amelyet 4 ezren vettek fel 33 milliárd forint összegben.

A 2007-2013 időszakban elindult komplex esélyteremtő gyermekprogram folytatása, az EFOP 1.4.2 -16. integrált térségi gyermekprogramok felhívás 2016 tavaszán jelent meg. A gyermekszegénység visszaszorítására, megelőzésére és a szegény családban élő gyermekek, a tartós rászorultságban élők számának csökkentésére fókuszál a 15 milliárd forint összértékű pályázat. A 31 potenciális járási pályázóból 15 a kérdésükben említett megyében van: 9 Borsodban, 3 Nógrádban, 2 Somogyban és 1 Hevesben.

Az Önök által hivatkozott tanulmány megemlíti, hogy összefüggés van az iskolai végzettség és a boldogságérzet között. Ehhez kapcsolódóan említem – a teljesség igénye nélkül – a legfontosabb kormánypárti esélyteremtő programokat: tanoda, második esély programok, továbbtanulást erősítő kezdeményezések, testvériskolai kapcsolatok kialakítása, útravaló, roma lányok iskolaelhagyásának megelőzése. A felsorolt programok ott nyújtanak segítséget, ahol arra a legnagyobb szükség van, a kevésbé fejlett régiókban.

Az Útravaló Ösztöndíjprogram alprogramjaiban („Út a középiskolába”, „Út az érettségihez”, „Út a szakmához”, „Út a diplomához”) a 2016/2017 tanévben 13 270 tanuló/hallgató vesz részt. Az elbírálás során azok a tanulók/hallgatók előnyben részesülnek, akik a 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet szerinti kedvezményezett településen vagy kedvezményezett járásban élnek.

Roma lányok korai iskolaelhagyásának megelőzését célzó, százötvenegymillió forintos program indult 2015 évben azzal a céllal, hogy minél több roma lány folytassa a tanulmányait a nyolc általános iskolai osztály elvégzése után is.

2010-2016 között az uniós források és hazai költségvetési támogatások felhasználásnak kiemelt célja volt a lakosság egészségügyi állapotának folyamatos javítása, az egészség megőrzése és betegségek megelőzését célzó programok megvalósítása.

Borsod-Abaúj-Zemplén megye, Heves megye, Nógrád megye, valamint Somogy megye tekintetében az egészségügyi szektorban 2010 óta számos olyan fejlesztés történt, amely

jelentős mértékben hozzájárult a térségben élő lakosok egészségi állapotának és ez által közérzetük javulásához.

Az érintett négy megye 17 egészségügyi intézményében közel 100 milliárd forint értékű fejlesztés valósult meg, amely nem csak a járó- és fekvőbeteg szakellátást érintette, hanem jelentősen hatott az ott élő, közel 2,3 millió fős lakosság egyéb, egészségügyi állapotukkal összefüggő igényeire is.

Az infrastruktúra fejlesztése építési beruházások és eszközbeszerzések révén valósult meg. A fejlesztések többek között épület felújításokat és korszerűsítéseket, akadálymentesítéseket, műtőblokk felújítást, orvostechnológiai eszközök beszerzését, a korszerűtlen diagnosztikai gépek (röntgenberendezések, MR, UH) cseréjét jelentette, valamint betegek komfortját, kényelmét kiszolgáló körtermi berendezések és felszerelések megvásárlásán túl a légimentés fejlesztése is több intézményt érintően megvalósult.

A vidéki egészségügy az elmúlt években nagyrészt megújult, ehhez pedig hozzájárultak azok a beruházások, amelyek az 500 milliárd forintos fejlesztési hullámnak köszönhetően valósultak meg. Az infrastrukturális fejlesztések során a nagy megyei intézményekben, így Kaposváron is egy, a XXI. századi igényeket minden szinten kielégítő, teljesen új kórházi tömb épült fel. Ez a fejlesztés volt Magyarország öt legnagyobb uniós és kiegészítő állami forrásból finanszírozott fejlesztésének egyike. A beruházás hatása nem csak a Somogy megyében élőkre, hanem a Dél-Dunántúli térség lakosságára is kiterjed. A Kaposi Mór Oktató Kórház mintegy 15 milliárd forintból újult meg az elmúlt évek során.

A lakosság egészségi állapotának javítása, a várható élettartam növekedése és az életminőség javítása érdekében, az egészségre vonatkozó szemléletformálásra, életmódváltásra irányuló, egészségtudatosságra nevelő programok szervezését végző Egészségfejlesztési Irodák jöttek létre. Szintén a prevenció, megelőzés érdekében dohányzásleszoktató pontok, programok kialakítására került sor, mely a hazánkban népbetegségnek számító krónikus tüdőbetegségek megelőzésében bír nagy jelentőséggel.

Budapest, 2017. február 28.

Tisztelettel:

  
Rétvári Benke  
államtitkár

